

人人讲安全 个个会应急

我市部署2024年“安全生产月”活动

本报讯（记者俞慧娟）昨天，我市在组织收听收看全国“安全生产月”活动启动视频会议和省续会后，部署今年全市“安全生产月”活动。市委常委、常务副市长王晓斌出席会议并讲话。

会议指出，近年来，“安全生产月”活动已成为宣传安全生产方针政策、普及安全法规知识、增强全民安全意识的重要载体，各地、各部门要围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题，精心组织好今年“安全生产月”活动。会议要求，要强化理论武装，深入宣传贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，组织开展专题学习，深化“百团进百万企业千万员工”宣讲活动，切实增强安全发展的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要夯实基层基础，扎实推进安全宣传“五进”工作，营造全社会关注安全、全民参与安全的良好氛围。要注重成果转化，聚焦危化品、道路交通、校园安全、工贸、城镇燃气、建筑施工和自建房、消防等重点领域，结合行业、产业和区域特点，进一步强化风险防范和隐患排查整治，筑牢安全屏障。

会议还对当前汛期和端午假期安全防范工作进行了部署强调。

“全家 FamilyMart”首进南通

首批5家门店将于6月底开业，预计一年内开设30余家

本报讯（记者司占伟）近日，国际知名便利店品牌——全家 FamilyMart 正式签约落地南通。首批5家店铺将于6月底统一开业，目前店铺选址已定，正处于紧张装修阶段。此前，罗森、7-Eleven 等国际知名便利店品牌都已在通城布局，满足了市民的即时消费需求。

据了解，全家 FamilyMart 首批开业的是南大街店、任港路店、华润中心店、印象城店和北濠桥店。同时，全家 FamilyMart 也将在创新区紫琅科技城及各县（市、区）加快落子步伐，预计一年内在南通开设门店30余家。

据投资者介绍，此次在南通落地的全家 FamilyMart 是最新推出的第五代店，融合了早餐、中餐、下午茶、晚餐、夜宵“一日五餐”场景，24小时营业，并提供线上配送服务。其中“热气小灶”“哈尼烘焙家”“湃客咖啡”“EMO深夜食堂”等根据鲜食、烘焙、咖啡、夜宵等品类做出的子品牌也会悉数进入南通市场。

记者从商务部获悉，国际知名便利店品牌在南通的落地和运营情况整体良好。7-Eleven 从刚进驻南通市区的5家店，已经拓展到覆盖县（市、区）板块的30余家门店；罗森进入南通之后也发展迅速，从最初的5家门店，累计开出49家门店，还布设了6家地铁站便利店，今年将进一步加大拓店步伐，力争总数达到60家。

深入学习贯彻省委十四届六次全会精神
为全省打造发展新质生产力重要阵地贡献力量

（上接A1版）统筹推进传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育，建设面向科技前沿的现代工业名城。要加快绿色低碳转型，大力发展战略性新兴产业，积极打造绿色工厂、零碳园区，提升经济发展“含绿量”。要用好改革关键一招，深化经济、科技、人才等体制机制改革，稳步推进制度型开放，促进生产要素顺畅流动、高效配置。要联动落实长江经济带、长三角一体化发展等国家战略，务实谋划、积极推进共建长江口产业创新协同区，打造海洋产业高质量发展先行区，拓展发展新质生产力新空间。要完善人才服务保障、政策支持体系，引进培育更多领军人才和大国工匠，加快构筑新质生产力发展的人才高地。

会议强调，各地各部门要把思想和行动统一到省委全会部署要求上来，树牢干事创业的鲜明导向，奋力跑出发展新质生产力的“加速度”。要以“当表率、做示范、走在前”的果敢担当，敢于与先进比、同强者赛，巩固“七虎竞南通、十强逐江海”竞相发展的生动局面。要坚持在学中干、在干中学，克服本领恐慌、争做行家里手，不断提升履责的专业能力和综合素质。要推动党纪纪学习教育持续走深走实，力戒形式主义、官僚主义，更加自觉地在严格约束下奋发干事创业。

会议强调，学习贯彻省委全会精神，要紧紧抓当前、抓好当前，锚定目标抓好经济运行，全力以赴攻坚重大项目，毫不松懈守牢安全底线，持续巩固和增强经济回升向好态势，以扎实工作、踏踏实实的工作为全省发展大局多作贡献。

市委退役军人事务工作领导小组
召开第六次会议

（上接A1版）要着力提高移交安置质量，把接收安置转业军人作为一项重要政治任务，不折不扣把转业军人安置好、使用好。要深入挖掘退役军人潜能，健全退役军人作用发挥支持措施，完善就业创业服务体系，引导退役军人在应急抢险、乡村振兴、基层治理、志愿服务等任务中发挥优势特长，展示技能才干。要持续加大关心关爱力度，着力为广大退役军人和其他优抚对象提供更加优质更加精准的暖心服务，以实际行动传递党和政府的关怀与温暖。

会议强调，退役军人工作涉及军地、关联各方，是一项系统性、涉及面广的工作，要牢固树立“分内事”“一盘棋”思想，强化系统、军地、部门协同，推动资源力量向一线倾斜，促进工作重心下移、力量下沉、保障下倾，不断提高服务保障工作质效，为推动退役军人事务工作高质量发展提供坚强保证。

会议还审议通过了相关文件。

关于召开江苏南通农村商业银行股份有限公司2023年度股东大会的公告

各位股东：

根据本行《章程》规定，经董事会审议，决定召开本行2023年度股东大会，现将有关事项公告如下：

一、会议情况

1. 召开时间：2024年6月21日（星期五）上午10:00，会期半天，上午9:30会议签到（持本人有效身份证件），10:00准时开会。

2. 召开地点：南通农村商业银行总部大楼四楼会议室（南通市崇川区工农南路89号）。

3. 召集人：本行董事会。

4. 会议召开的合法、合规性：本行第五届董事会第三次会议决定召开本次股东大会。本次股东大会会议召开符合《公司法》等有关法律、行政法规、部门规章、规范性文件和本行《章程》等规定。

5. 表决方式：现场以记名方式投票表决。

6. 出席对象：

（1）本次股东大会的股权登记日为2024年6月14日。

我市创新出台“拨一投一股”政策支持重大科创项目——

助力科技成果走出实验室进入产业化

由市科技局会同市财政局出台的《“拨一投一股”方式支持重大科创项目实施细则（试行）》（以下简称《实施细则》）日前已正式发布。昨天，市科技局、市财政局负责人对相关政策进行了解读。

《实施细则》分为六个章节共26条，支持具有重大技术创新的科技成果产业化项目在通落地转化，实现“从0到1”“从1到10”的突破，加快引进培育新质生产力。近期，市科技局、市财政局将组织开展项目申报、遴选、立项工作。

“政府引导+市场接力”，共担研发风险

在科技创新活动中，一些有价值的科技成果在走出实验室、进入产业化，并被市场认可的过程中，由于对资金的需求量较大，前景也有很大的不确定性，社会资本不愿参与其中，导致许多项目在天使轮、种子轮投资之前就早早夭折。

如何跨越从创新成果到产业化之间的“死亡之谷”？这就需要政府比天使投资更早介入，为具有重大创新潜力和广

泛市场应用前景的项目雪中送炭。为此，市科技局、市财政局学习先进地区实践经验，在着眼我市产创融合发展需求、充分汲取先进地区政策经验的基础上，探索创新财政支持方式，出台了《实施细则》。

所谓“拨一投一股”，是指将用于重大科创项目研发的财政资金在项目进行市场化股权融资时，按照约定转化为相应投资权益的支持模式。“政府引导+市场接力”，共担研发风险，同时也可以分享研发投入的部分收益，实现财政资金“无偿拨款—项目投资—股权转化”的循环使用。

市科技局党组成员、局长助理孙青山介绍，通过多个市级部门联合县市区（园区）及专业机构的综合评判，利用财政资金给予前期投入支持，在获得社会融资后择机退出，可以加速技术成熟，推动更多前沿性、颠覆性、原创性技术跨越“死亡之谷”。

单个项目最高可获市财政资助1000万元

“拨一投一股”政策瞄准我市重点发展的战略性新兴产业和未来产业领域，重点吸

引海内外具有广泛市场应用前景的原创性核心技术创新项目、可引领产业升级的共性关键技术创新项目、具有重大社会效益或经济效益的技术创新项目、需跨领域联合实施的重大集成技术创新项目或产业重大关键装备技术创新项目来通落地发展壮大。

“拨一投一股”政策为科技招商提供了新的手段。市级现行招商政策主要面向重大制造业项目招引，“拨一投一股”方式则主要服务于优质科创项目及初创型企业。

为充分引导、调动各区（园区）科技招商的积极性，推动重大科创项目在通落地，市财政对单个项目最高资助1000万元，并鼓励拟落户地区（园区）、项目其他参与方按同比例投入，与项目团队共同组建项目公司，参与项目实施与管理。“也就是说，市财政资助加上地区（园区）、社会资本的注入，单个项目获得的最高资助可达3000万元。”孙青山补充。

扶持资金最多1/3可作为无偿补助

进一步让利于企业，是我市“拨一投一

股”政策的另一大亮点。

财政资金的扶持与引导作用在政策中得到充分体现。如：《实施细则》首次提出，在权益转化阶段，市级和拟落户地区（园区）拨付的项目扶持资金，不超过1/3部分可作为无偿补助经费，其余资金可在“股权转让”和“资金返还”中选择（或组合使用）。当项目团队选择资金返还，还可按照不低于6%的年收益率计算返还本息，大大低于部分地区按12%年收益率计算的返还金额。

为做好政策实施相关工作，我市将设立“拨一投一股”专项基金。市科技局牵头相关部门和市国有投资公司，拟在创新发展基金下设立专项基金作为重大科创项目公司的投资主体，统一持有项目公司股权。专业的基金管理团队，将从项目遴选阶段参与其中，配合市科技局开展尽职调查、提出立项建议、进行投后管理，实现政府决策与市场选择的双向验证，在提高项目遴选质量的同时，进一步优化全生命周期股权基金支持体系，扶持科创项目发展壮大。

本报记者 王玲丽

南通开发区首批“企业服务驿站”挂牌

本报讯（通讯员鲁春燕 记者司占伟）组建专业服务团队，开设便企服务窗口，为企业打造“查、问、办、评”一体化综合服务平台……5月29日，南通开发区首批“企业服务驿站”在区创业外包中心D座、景兴路288号同时挂牌成立，这是南通开发区持续推进深化便利开办企业“高效办成一件事”改革的又一具体举措，将进一步推进政务服务由“最后一公里”迈向“最后一百米”。

随着企业群体的不断壮大，对高效、精准的政务服务需求日益迫切。为此，南通开发区行政审批局在广泛调研和征求各方面意见的基础上，探索推进集群园区政务服务简化流程，将政务中心的部分高频事项引入园区。

“企业服务驿站”现阶段提供的服务涵盖了企业生命周期的关键环节，包括企业设立登记、公章刻制备案、发票申领、银行预约开户、社保登记、住房公积金企业缴存登记等六大重点业务，为企业提供从政策宣传、业务咨询到诉求解决、帮办代办的全方位“一站式”服务，最大程度满足企业“就近办、一次办、马上办、自助办”的需求。

燕达重工与壳牌集团签订框架合作新协议

本报讯（记者黄天玲 通讯员黄新华 李广东）日前，世界500强企业壳牌集团项目与工程执行副总裁Hilary Mercer女士一行到访燕达（海门）重型装备制造有限公司，见证壳牌集团与燕达重工签订框架合作新协议，标志着双方的合作朝着深入、友好的方向持续发展。

世界500强企业壳牌集团是世界第一大石油公司，是国际上主要的石油、天然气和石油化工生产商，同时也是全球最大的汽车燃油和润滑油零售商。燕达（海门）重型装备制造有限公司是燕达集团旗下的模块化制造和设计商，通过20多年的发展，与众多世界500强企业建立了长期的合作关系。2012年，燕达重工成为全球范围内第一家与壳牌公司签署十年模块建造协议的企业。

隧道北接南通海门，南接苏州太仓、常熟。

“这次浇筑部位为海太隧道江北工作井底板，我们从5月30日凌晨2时30分开始施工，全程持续30多个小时，浇筑面积达1568平方米，厚度1.8米。”中铁十四局海太隧道项目A1标工区技术主管贾阳春告诉记者，工作井基坑全长25米，最宽53米，最深31.896米，相当于传统楼房11层深，采用明挖顺作法施工，开挖土方量达5万立方米。

海太隧道江北工作井完成封底浇筑
为盾构机吊装下井奠定了基础

本报讯（记者彭军君）昨天中午12时许，经过30多个小时连续施工，最后一方混凝土浇筑结束，由中铁十四局施工的海太长江隧道项目主线基坑在汛期前顺利完成了盾构始发井的结构封底，标志着工程施工取得了重大节点胜利，为盾构机吊装下井奠定了基础。

5月30日一早，记者来到施工现场。地面机器轰鸣，3台泵车同时运转，

保障工程建设领域农民工工资支付
我市制定预警工作规程，今起正式实施

本报讯（记者何家玉）由市人社局联合住建、城管、市域治理中心等部门印发的《南通市工程建设领域保障农民工工资支付制度预警工作规程》，于6月1日起正式实施，以进一步贯彻实施《保障农民工工资支付条例》，常态化推动工程建设领域保障农民工工资支付制度落地落实，强化源头治理。

根据《工作规程》，预警内容包括人工费单列拨付情况、工资专用账户使用情况、工资保证金存储情况等。

配合预警工作，我市建立了人工费单列拨付情况、工资专用账户使用情况和工

资保证金存储情况两个预警模型，每年4—12月，南通市建筑工人管理服务信息平台系统会按月生成人工费单列拨付情况、工资专用账户使用情况预警信息并办理，工资保证金存储情况预警信息将会每月生成并办理。

据介绍，市级相关部门将定期抽查通报各地预警工单办理情况，并按照相关规定将办理情况计入“高质量发展考核”“年度保障农民工工资支付工作考核”结果。

信函或者电子邮件应包括上述内容的文件资料。（信函或者电子邮件须在2024年6月14日17:00前送至本行董事会办公室，采取电子邮件方式登记的应当在签到时提供纸质件）

四、其他说明事项

1. 会议联系人：卢林玲

联系电话：0513-86028159

电子邮箱：ntrcbdb@126.com

联系地址：南通农村商业银行总部大楼（南通市崇川区工农南路89号）

邮 编：226000

2.《江苏南通农村商业银行股份有限公司2023年度股东大会授权委托书》可在登记现场领取或者登录本行网站www.ntrcb.com下载。

3. 参会人员的食宿及交通费用自理。

4. 临时提案请于会议召开十日前以书面方式提交。

江苏南通农村商业银行股份有限公司董事会
2024年5月31日